

Univerzita Hradec Králové
Pedagogická fakulta
Katedra speciální pedagogiky

HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Posudek vedoucího práce

Jméno autorky: Aneta Vydrová

Název práce: **Problematika komunikace mezi dospívajícími a jejich rodiči**

Vedoucí práce: PhDr. Josef Kasal, MBA, Ph.D.

Rok obhajoby: 2016

Rozsah: 51 s.

Tabulky a grafy: 4/11

Přílohy: 1

Použitá literatura: 25

Ostatní prameny: 2

Struktura a úroveň práce: Předkládaná práce je rozdělena do čtyř kapitol části, ve které je problematika řešena teoreticky, jedné kapitoly části empirické, úvodu a závěru. Teoretická část má charakter kompilátu odborné literatury s použitím vlastních postřehů a interpretací. Struktura práce poukazuje na promyšlený plán práce, ve kterém se autorka snaží vyhnout sdělování notoricky známých záležitostí týkajících se komunikace a zaměřuje se na koncept, který konvenuje s cílem práce. Pro komplexní popis komunikace v rodině chybí odkaz na roli rodiče – vychovatele, jako na toho, kdo komunikační dovednosti (nejen prostřednictvím osobního vzoru) své potomky učí. Kvantitativní výzkumné šetření je prezentováno podle obecných zásad. Autorka stanovuje výzkumné otázky a definuje hypotézy, které řádně komentuje. Výsledky šetření jsou prezentovány přehledně spolu s komentáři a obsahovou analýzou. Ze závěrů šetření není patrné, k jakému výsledku dospěla autorka ve výzkumné otázce č. 5.

Téma práce: reaguje na proměny v komunikaci nejmladší generace..

Rozsah práce: přiměřený, odpovídá zvolenému tématu

Zaměření práce: spojuje prvky teoretické a empirické práce, praktikuje popisný (s prvky explanace) výzkum.

Metodologický přístup: V části teoretické je volen popis s využitím odborné literatury. V části empirické je zvolen kvantitativní výzkum prostřednictvím dotazníku vlastní konstrukce.

Cíl práce: Popsat komunikaci v rodinách a vyspecifikovat charakter optimální komunikace mezi rodiči a dětmi byl splněn.

Použitá literatura: aktuální

Citace v textu: řádně označené.

Jazyková a stylistická úroveň práce: Kultivovaný jazykový styl odpovídající odbornému vyjádření zjištěných faktů, bez pravopisných a gramatických chyb.

Formální stránka práce: odpovídá danému typu práce a zadání.

Autorka bakalářské práce prokázala:

<i>a) souhrnnou – interdisciplinární orientaci v řešeném problému</i>	<i>C</i>
<i>b) hlubší zájem o zvolené odborné téma</i>	<i>B</i>
<i>c) adekvátní stupeň osvojení odborné terminologie a odborného jazyka</i>	<i>B</i>
<i>d) dovednost samostatně se orientovat v odborných zdrojích, korektně s nimi pracovat a zaujímat k nim stanovisko</i>	<i>B</i>
<i>e) dovednost realizovat výzkumné šetření a interpretovat jeho výsledky</i>	<i>B</i>
<i>f) dovednost shrnout a zobecnit závěry a formulovat doporučení pro společenskou praxi</i>	<i>C</i>
<i>g) tvořivost při zpracování tématu</i>	<i>C</i>
<i>h) schopnost samostatné práce bez výrazných zásahů vedoucího</i>	<i>B</i>

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:

Jak na základě výzkumného šetření vyhodnotíte výzkumnou otázku č. 5?

V komentáři k výsledkům šetření uvádíte, že respondenti se neradi svěřují rodičům v oblasti sexu a případné drogové závislosti. Co je podle Vás důvodem tohoto, řekněme, ostychu? Právě tato témata by jistě patřila k těm nejdůležitějším, které by měli rodiče s dětmi komunikovat.

Předložená diplomová práce splňuje podmínky a nároky kladené na odbornou práci, doporučuji ji k obhajobě.

Výsledné hodnocení:

Datum: 31. května 2016

.....
Podpis vedoucího práce